
 BDD - schéma relationnel TD1  

Exercice 1 
 

On considère la table Stock qui recense des produits disponibles à la vente : 

 
1. Donner le nom de la relation 
2. Citez les attributs de cette relation en précisant leur domaine. 
3. Donnez les t_uplets (enregistrements) dont l'attribut prix_unitaire est inférieur à 1 €. 
4. Donnez le schéma relationnel de cette relation. 

 
Exercice 2 

 

On considère la table Étudiant suivante : 

 
1. Donnez le nom de la relation correspondant à cette table. 

2. Citez les attributs de cette relation en précisant leur domaine. 

3. Le t_uplet (20192105, "Thibaud Monfils", 03/09/2019; "sciences") appartient-il à cette relation ? Justifiez 

votre réponse. 

4. Quel rôle peut-on donner à l'attribut numero dans cette relation ? 

5. Donnez le schéma relationnel de cette relation. 

6. Citer les redondances que l'on trouve dans cette table. 

7. A-t-on intérêt à scinder cette table en créant une table pour l'attribut inscription ? 

8. A-t-on intérêt à scinder cette table en créant une table pour l'attribut faculté ? 

9. Proposez une autre conception de la base de données en scindant cette table en deux tables Etudiant et 

Faculte. 

10. Donnez le schéma relationnel de la base de données. 

11. Si on supprime le t_uplet d'attribut faculte égal à sciences dans la relation Faculte, quelles en sont les 

conséquences ? 



Exercice 3 
 

On considère la table Internaute renseignée lors de l'inscription à un site : 

 
1. Indiquez pour chaque attribut s'il peut servir de clé primaire. 

nom : 

naissance : 

email : 

pseudo : 

 
2. Donnez deux schémas relationnels possibles pour la relation Internaute. 

 


